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Ata da décima segunda (12ª) sessão ordinária do ano de 2023 da Câmara 
Municipal     de Riachuelo/RN. Realizada às 19h (dezenove horas), do dia 12 de 
junho do ano de 2023. Havendo quórum regimental e confirmada as presenças 
dos ilustres  senhores vereadores: Valdenis dos Santos, Washington Alves, 
Rêmulo Basílio, Marineves Cavalcanti, Thiago Martins, Claudymar, Cleoneide 
Acioli e Neguinho Gabi. Registrado a ausência do vereador Graciliano Belchior. 
O presidente desta casa, o senhor Valdenis dos Santos, cumprimentou a todos 
e declarou “Em Nome de DEUS e da Comunidade iniciamos nossos trabalhos 
legislativos, desta forma, declaro  aberta a décima segunda sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Riachuelo/RN, realizada hoje doze (12) de junho de 2023 
(dois mil e vinte e três). Em seguida autorizou o vereador Rêmulo Basílio a fazer 
a leitura do versículo Bíblico, o mesmo saudou a todos e escolheu a citação 
contida no livro de Salmos 23:1-3. Ato contínuo o presidente da casa comunicou 
que a leitura, alteração e aprovação da ata está sendo feita em pequeno 
expediente no gabinete, em conformidade com o Art. 63 do Regimento Interno, 
havendo consenso de ambas bancadas. Autorizou um funcionário da casa a 
realizar a leitura do Projeto de Lei nº 005/2023 que dispõe sobre o controle 

interno do IPR nos termos da resolução de nº 018/2022 – TCE, e dá outras 
providências no âmbito da previdência do município de Riachuelo/RN, o qual já 
havia sido apreciado pelas comissões pertinentes. O presidente da casa passou 
em votação o projeto acima citado, o mesmo foi aprovado por unanimidade dos 
presentes. Dando continuidade, o presidente da casa informou o recebimento do 
Projeto de Lei nº 001/2023, onde foi acordado por todos os representantes 

presentes pertinentes que seria dispensado as comissões devido a urgência na 
votação, tendo em vista como justificativa a necessidade da declaração de 
utilidade pública para que o projeto passe a ser concorrido a um edital, em 
seguida   pediu para que o vereador Rêmulo Basílio se dirigisse até a tribuna 
para realizar a leitura do ofício. O vereador Rêmulo Basílio saudou a todos e 
destacou a presença de Loraine, Presidente do Instituto Interliga, e realiza a 
leitura do Projeto de Lei nº 001/2023 de 12 de junho de 2023, que declara de 
utilidade pública a Instituição Social Interliga e dá outras providências. Após a 
leitura, o presidente da casa passou em votação o Projeto de Lei 001/2023; o 
mesmo foi aprovado por unanimidade dos presentes. Loraine, idealizadora do 
projeto foi convidada para utilizar a tribuna e realizar seus agradecimentos. O 
presidente Valdenis dos Santos, autorizou um funcionário da casa a realizar a 
leitura do Oficío nº 115/2023 – PMR/GP Assunto: Envio do Projeto de Lei nº 
002/20223, tendo a honra de encaminhar para deliberação dessa Augusta Casa 
Legislativa, o Projeto de Lei nº 006/2023, que se trata da Lei de Diretrizes 
Orçamentária Anual para o exercício 2024 – LDO 2024. De autoria do Poder 
Executivo Municipal. Rêmulo Basílio, Vice-Presidente das comissões de Justiça 
e Redação; e de Infraestrutura, assumiu a Presidência por motivos de ausência 
do Presidente pertinente as comissões citadas, Graciliano Belchior. Rêmulo 



Basílio também como Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento e 
Fiscalização, convocou todos os membros e seus suplentes das comissões, para 
uma reunião de apreciação do Projeto de Lei acima citado, marcada para 
segunda-feira dia 19 de junho, às 09h nesta casa, o convite se estendeu para 
todas as comissões e os vereadores que quiserem participar serão bem vindos. 
Ato contínuo o presidente da casa informou que os vereadores que se 
inscreveram no pequeno expediente, interessados no uso de  fala, devem 
obrigatoriamente tratar sobre seus temas escolhidos pelo período improrrogável 
de 10 minutos, já inclusos os apartes, relembrou que os presidentes das 
comissões tem 15 minutos após a fala de todos que se pronunciarem e ressaltou 
sobre o acordo de líderes e bancada,  onde foi definido                    que após a palavra ser 
facultada por três vezes consecutivas e não havendo a pronúncia dos oradores, 
a sessão será encerrada. Comunicou também que após o sino ser tocado, os 
vereadores terão um minuto para suas considerações finais. A palavra está 
facultada. A vereadora Cleoneide saudou a todos, prestou sua solidariedade aos 
familiares enlutados de Antônio Zuca e Dona Maria. Iniciou sua fala pedindo um 
retorno sobre o requerimento trazido até esta casa referente ao Projeto de Lei 
do piso salarial da enfermagem, que já foi aprovado e pede para que o município 
encaminhe o projeto para apreciação e votação dos vereadores e assim ser 
implantado o reajuste. Na educação, cobrou sobre o plano de carreira dos 
professores, alegando que está sendo cumprindo para apenas um servidor ativo 
e outros que já estão aposentados e alega que está sendo cumprido devido 
decisão judicial, e afirma que alguns outros profissionais da educação estão com 
“causa ganha” judicialmente, porém não foram beneficiados até o momento. 
Relatou sobre o Projeto de Lei passado nesta casa para contratação de 
profissionais para diversas áreas do município, e alega que este projeto de lei 
não é regular e afirma ser regular o processo seletivo. Afirmou que já está 
previsto na Lei Orçamentária que o município necessita de um concurso público 
e pede para que estas questões sejam respondidas para aqueles que almejam 
contribuir para o município como profissional de forma efetiva. Na área rural, no 
“acampamento de Serra Azul” (como mencionado pela mesma), destacou a 
conquista do Termo de Cessão desta terra para os agricultores que ali estão, 
onde os mesmos poderão utilizar a área para realizar suas plantações de forma 
regular e legal. Destacou também outra conquista, desta vez no “acampamento 
1º de maio - próximo ao Patativa, na fazenda Ubatuba” que através de uma 
reintegração de posse, afirma terem conseguido suspender a liminar judicial e 
informa que os acampados irão poder permanecer na área e que será feito uma 
readequação e vistoria do local. Cleoneide Acioli finaliza suas palavras 
agradecendo a ex-prefeita Mara pela disponibilização de “lanche” para os 
acampados e afirma que foi solicitado a assistência social do município para 
providenciar, mas alega em suas palavras que o pedido foi negado. O vereador 
Thiago Martins saudou a todos e iniciou suas palavras relatando uma visita feita 
ao órgão Tribunal de Contas do Estado, onde alega ter sido pego de surpresa 
com uma informação de um dos servidores do Tribunal, e afirma em suas 
palavras que “para tentar burlar a fiscalização do Tribunal de Contas, a gestão 
está encaminhando os contratos de comissionados como efetivos [...] não 
bastasse isso que por si só é uma forma de tentar burlar um órgão tão 
competente como Tribunal de Contas, ainda foi descoberto outro crime, dessa 
vez peculato, quando o servidor utiliza do cargo para favorecer você ou terceiros 
[...] existiam lá algumas pessoas próximas do gestor que tinham empréstimos 
maiores do que a margem de consignado”. E elevou a importância de ter 
vereadores que fiscalizem para que as coisas funcionem da melhor forma. Em 
seguida falou que existe no município contratos vigentes de aluguel de veículos, 



o qual informa que um dos veículos é para uso exclusivo do prefeito em horário 
de expediente ou à serviço, e alega em suas palavras que o mesmo está 
utilizando para fins particulares. Alega ainda que foi contratado mais um veículo 
para saúde pela mesma empresa “que tem os aluguéis dos tratores”. Finalizou 
suas palavras agradecendo a todos. O vereador Washington Alves saudou a 
todos, destacou sua ida aos eventos de reinaugurações da Escola Municipal 
Monsenhor Expedito de Medeiros localizada na comunidade de Potengi 
Pequeno/RN; Subprefeitura no distrito de Cachoeira do Sapo e Quadra de 
Esportes na Serra da Formiga/RN, parabenizou o trabalho e ações realizadas 
pelo atual prefeito Joca Basílio. Agradeceu a Marcos (como citado pelo mesmo) 
pelo convite de aniversário de seu pai, Paulo de Souza. Em parte, o vereador 
Rêmulo Basílio destacou a importância da reabertura dos empreendimentos 
acima citados, onde as populações destes locais serão beneficiadas com 
serviços públicos diretos trazendo mais comodidade ao dia a dia e finaliza 
elevando suas considerações ao trabalho realizado pela gestão no município. O 
vereador Washington Alves concluiu sua fala relatando sobre o aluguel dos 
veículos destinados a saúde, complementa informando sobre a alta demanda de 
pacientes para deslocamento e afirma que “se contratou é porque não está 
dando conta [...] o prefeito está preocupado em contratar o carro para levar as 
pessoas até suas consultas, não para passear”. O vereador Neguinho Gabi 
saudou a todos, agradeceu a David “filho de Lélo” e ao Rodrigo e sua esposa 
Raiane, ambos pelos convites de aniversário. Prestou suas condolências e 
solidariedade aos familiares do Sr. Francisco Zuca e Dona Maria. Iniciou sua fala 
relatando que sua voz tem o intuito de defender o interesse da população e 
fiscalizar o trabalho da gestão. Em seguida fez referência a uma fala passada do 
presidente da casa: “eu quero responder aqui, o Sr. Presidente Valdenis Targino 
dos Santos, que usou a tribuna segunda-feira para querer me desmentir, quando 
eu falei dos cento e trinta mil de fogos que o prefeito comprou ao invés de investir 
na saúde [...] com falta de remédio no posto de saúde e construindo outra 
farmácia lá, se na farmácia pequena não tem remédio, vai ter numa grande?!” 
Posteriormente afirma “Valdenis usou a tribuna querendo me desmentir que foi 
“uma carona”, mas está aqui um pregão na forma eletrônica de R$130.640,90 
(cento e trinta mil, seiscentos e quarenta reais e noventa centavos)”. Alegou que 
está atuando nas fiscalizações “nas coisas erradas que está acontecendo tanto 
na prefeitura quanto na câmara”. Neguinho Gabi alegou “eu não trago inverdades 
para a população não, e não tô aqui sr. Presidente para brigar não, faz quatro 
mandatos que eu sento aqui nesta cadeira [...] eu não estou aqui com briga não, 
meus pensamentos não passam nem isso, pro sr. usar aquela tribuna e vir me 
afrontar não e afrontar os colegas vereadores como o sr. afrontou Claudymar, 
Thiago e Cleoneide”. Em seguida citou situações acontecidas durante seu 
período de mandato como presidente da casa e afirmou ter sido justo e imparcial, 
mesmo quando houve opiniões contrárias, e indaga, “mas vossa excelência 
toma partido” e pede para que o atual presidente da casa apresente o livro de 
presença e a ata, ambos referentes ao pequeno expediente. “Vossa excelência 
usou aquela tribuna também para falar do débito da Oi que estava aí, querendo 
dizer que era da minha gestão, agora tenha humildade e use a tribuna para dizer 
quem foi que ficou com o débito da Oi aqui na casa, que foi o Sr. Prefeito na 
época de presidente aqui”. Ato contínuo, o vereador Neguinho Gabi em suas 
palavras, relatou dados onde afirma que a prefeitura do município utilizou em 
combustível no ano de 2022 a quantia equivalente a R$ 2.111.801,18 (dois 
milhões, cento e onze mil, oitocentos e um reais e dezoito centavos); e no ano 
de 2023 R$ 2.930.360,00 (dois milhões, novecentos e trinta mil, trezentos e 
sessenta reais). Finalizou suas palavras afirmando ser contra os gastos 



desnecessários e afirma “tem uma denúncia, e eu só falo com prova, de um 
secretário (a) que desviou sacolão”.  A vereadora Marineves Cavalcante saudou 
a todos e inicia suas palavras relatando sua participação nas três revitalizações 
com inauguração citando-as: Escola Municipal Monsenhor Expedito de Medeiros 
localizada na comunidade de Potengi Pequeno/RN; Subprefeitura no distrito de 
Cachoeira do Sapo/RN e Quadra de Esportes na Serra da Formiga/RN. 
Destacou a gratidão dos munícipes em serem beneficiados com estes 
empreendimentos e a importância que cada um deles trás para sua comunidade. 
Em seguida afirma que no momento em que se parabeniza o prefeito pelas 
benfeitorias realizadas no município, não diz respeito a serem “manipulados” por 
prefeito. Ressalta ter seus pensamentos e posicionamentos próprios e acha justo 
que haja o reconhecimento com o trabalho realizado pela gestão. Concorda que 
existem melhorias a serem feitas pois nada é perfeito e diz que quando existe 
alguma crítica a ser feita tem a possibilidade de levar a demanda diretamente ao 
gestor. “O trabalho da oposição sempre vai ser esse, usar a tribuna para atingir 
a gestão. [...] o que deveria ser feito aqui, era que os vereadores opositores 
atingissem mesmo a gestão, mas o que a gente vem acompanhando aqui nas 
sessões, é vida pessoal; é denegrir a imagem das pessoas; isso não é dever de 
parlamentar, eu não acho isso justo e nem honroso para ninguém”. Ressalta que 
a população está atenta as sessões e afirma “as pessoas vão saber escolher na 
hora certa, as pessoas vão saber diferenciar de fato quem defende o povo, quem 
quer que a cidade cresça, quem quer que a cidade tenha desenvolvimento”. Ato 
contínuo, a vereadora Marineves Cavalcante finaliza suas palavras deixando 
uma pergunta a ser respondida pelo vereador Neguinho Gabi: “para o Sr. explicar 
melhor esta situação que o sr. falou que foi 130mil de fogos, esses 130mil, eu 
queria que o sr. explicasse [...] porque dá a entender que é gasto de uma vez, 
então eu queria que o sr. na fala de líder, explicasse se esse valor foi gasto de 
uma vez ou se tem uma licitação para que este valor seja dividido para 12 meses 
ou para o tempo que for, para a população ficar mais esclarecida”. Em parte, o 
vereador Rêmulo Basílio esclarece sobre as falas referentes as despesas de 
combustível; “na gestão passada, isso aqui eu falo porque tem notas fiscais e se 
precisar eu trago novamente, um carro consumia o que a frota usou no primeiro 
mês da gestão Joca, 37/35 carros rodando, trabalhando de verdade, não 
escondendo os carros para dizer que estava quebrado, mas todos os carros 
funcionando, uma máquina só consumia o que toda a frota gastou em um mês 
[...] quando faz uma licitação, este produto ou este serviço ele é licitado para 
ocorrer em 12 meses, se houver necessidade já está licitado, mesma coisa é dos 
fogos [...] a gestão não é obrigada a gastar 130mil não, ela pode gastar até 
130mil, mas é passado para a população que a gestão compra 130mil de uma 
vez, mas as pessoas precisam saber que a ata do contrato é de 27 de dezembro 
de 2022 e ela tem vigência até 27 de dezembro de 2023, se houver necessidade 
vai se comprando para um evento [...] isso está a disposição de todos no Portal 
da Transparência, porque hoje sim tem transparência, porque antigamente nem 
a folha de pagamento não estava à disposição”. Ato contínuo, o presidente da 
casa, o sr. Valdenis dos Santos enaltece sua felicidade em receber o público de 
forma presencial durante as sessões da Câmara Municipal, ressaltou que o 
respeito deve ser mútuo de ambas as partes e pede para que a população 
independentemente de partido político também respeite todos de forma unificada 
e alega que se for preciso, manterá a ordem na casa mediante Regimento 
Interno. O vereador Claudymar saudou a todos, agradeceu ao amigo Rodrigo 
pelo convite para o seu aniversário e iniciou suas palavras fazendo referência a 
fala anterior do presidente da casa e relata “onde pede respeito aqui nesta casa, 
mas eu acho que em curta memória, onde não lembra sobre o que o seu gestor, 



o atual prefeito de Riachuelo/RN convocou quase todos os comissionados para 
vir até essa casa fazer baderna e desrespeitar os vereadores de oposição [...] 
aproveito o momento para lhe dar um conselho que não tente conduzir essa casa 
aqui de forma imperial”. Ressalta que seu papel é trazer transparência e o bem 
para a população. “E aqui também começo fazendo um reconhecimento ao atual 
prefeito que trabalha incansavelmente tentando enganar o povo de 
Riachuelo/RN, tudo o que vai fazer é com fachadas, com mentiras, com 
enganação”. Na secretaria de saúde, esclareceu questionamentos sobre os 
carros contratados da saúde: “o município precisa de carros para prestar o 
serviço, sim, precisa, mas contratar carros e pagar ao mesmo tempo uma 
empresa que existe, mas o serviço dela é fantasma no nosso município [...] tem 
uma empresa recebendo um valor absurdo por mês e contratando carro para 
prestar o serviço que essa empresa era para estar prestando, esse é o nosso 
questionamento [...] o prefeito vem subir umas paredes de uma antiga garagem 
do município, diz eles que é uma farmácia, pra quê fazer farmácia onde não tem 
medicamento pro povo de Riachuelo/RN?!” Em seguida afirmou ter recebido 
reclamações de algumas pessoas que perceberam que os exames que estão 
chegando no posto de saúde não estão sendo implantados no sistema. 
Claudymar relata que a gestão realizou a pintura dos canteiros das ruas do 
município, mas afirma que não foi feita a limpeza adequada da vegetação ao 
entorno. Pediu para que o líder de situação levasse até o gestor a informação de 
que no distrito de Cachoeira do Sapo/RN, que “as ruas estão sendo calçadas 
com piçarro e não com areia”. Ressaltou também sobre os postes de luz que 
estão sendo implantados no cemitério de Cachoeira do Sapo/RN, onde afirma 
que os mesmos estão sendo reutilizados de outros locais do município, e devido 
as condições, podendo gerar algum acidente. Sobre as estradas carroçáveis, 
relatou que as manutenções estão sendo feitas de forma paliativa e alega ter 
recebido reclamações de munícipes residentes na comunidade de Umbu do 
Paulo, devido as condições das vias. Finalizou suas palavras relatando sobre o 
abastecimento de água da comunidade Arisco, onde alega que alguns 
moradores informaram que há mais de 45 dias que estão sem o abastecimento 
feito. O vereador Rêmulo Basílio se dirigiu até a tribuna, saudou a todos e iniciou 
suas palavras reforçando sua gratidão referente as contemplações das ações 
realizadas pelo município citadas anteriormente. Reforçou também que todos os 
investimentos são válidos e em prol de beneficiar a população riachuelense. 
Pontuou que as ações de reativações e inaugurações feitas pelo gestor são de 
extrema importância, tendo em vista beneficiar a população em geral. Sobre as 
reclamações da falta de medicamentos nas UBS, esclareceu que o município 
recebe a quantia referente a R$ 4.000,00 (quatro mil reais) do Governo Federal 
para farmácia básica e R$1.600,00 (mil e seiscentos reais) do Governo do 
Estado. E indaga: “6mil reais para atender uma demanda de 9mil habitantes, 
vocês acham que isso é suficiente?” Relata que a saúde de Riachuelo/RN é uma 
das mais caras devido a quantidade de especialistas ativos, alta demanda e 
investimentos. “a gente pegou um município pagando multa poque não tinha um 
profissional para ficar no plantão médico, que é o enfermeiro. Hoje a gente tem 
vários enfermeiros, cada plantão tem seu responsável, gente de Riachuelo, 
diferente da gestão passada que só trazia gente de fora [...] então a gente precisa 
valorizar as pessoas de casa, os profissionais de saúde”. Reforçou que virá mais 
obras pela frente em prol do bem estar de todos e ressalta que precisa haver o 
reconhecimento das ações feitas, pois a gestão está comprometida e buscando 
sempre o melhor para o município pensando no coletivo. Finalizou suas palavras 
parabenizando toda a equipe que compõe a gestão pois acredita que todos estão 
empenhados ao máximo para trabalhar em prol do coletivo. O vereador 



Claudymar em seu tempo de líder, iniciou sua fala pautando sobre o combustível 
“a farra do combustível continua, farra essa de quase 3milhões de reais e 
lembrando que essa licitação no valor tão alto, que faltou combustível por duas 
vezes na caçamba, em ônibus escolar, carro pipa, carro de conselho do tutelar”. 
Em seguida falou sobre transparência, e indaga “voltaram a falar aqui que o 
município recebeu um diploma diamante sobre a transparência, que 
transparência é essa que a gente tenta acessar o portal da transparência do 
município e não consegue enxergar mais nada?” Sobre o corte de terras, alegou 
que “pela primeira vez na história foi o pior corte de terra na história de Riachuelo 
[...] todos os tratores quebrados, onde tem um contrato vigente de quase 470mil 
reais e não colocou para cortar terra do povo”. Sobre os contratos dos veículos 
para a saúde, alegou que “está questionando sobre o contrato dos carros porque 
há uma empresa que está recebendo do município de Riachuelo e agora o 
município tá contratando carros para fazer esse serviço, então ele tá pagando 
duas vezes uma prestação de serviço [...] e deixando faltar uma medicação, um 
abastecimento de água, um corte de terra”. Em parte, o vereador Neguinho Gabi 
alega “eu votei no sr. Prefeito que está aí, e ele disse a mim: “quando eu ganhar 
Neguinho, a primeira coisa que eu vou fazer é uma auditoria” [...] e eu respondi: 
faça para mostrar as coisas erradas que tem, sabe quantas vezes foi feita? 
Nenhuma. [...] Agora eu peço aí, se a futura prefeita de Riachuelo estiver 
escutando, ela atenda esse pedido: ela faça uma auditoria quando entrar 
naquela prefeitura pra gente mostrar à população de Riachuelo como é que tá e 
o que foi feito com o dinheiro do povo”. Em seguida afirmou que a Câmara está 
“acompanhando da mesma forma”, e em resposta à pergunta da vereadora 
Marineves Cavalcante, respondeu: “como é que eu vou dar uma resposta se eu 
não consigo acessar o portal da transparência? Nem a gente acessa o portal da 
transparência da Prefeitura e nem o portal da transparência da Câmara 
Municipal, o que é que o prefeito Joca Basílio e o Presidente Denis Targino está 
escondendo?”. Com relação aos gabinetes perguntou ao ex presidente 
Washington Alves se o mesmo havia deixado verba para conclusão da obra, 
Washington respondeu que sim. Neguinho Gabi afirma que o início da obra foi 
em 22/12/2022 e tendo prazo final 24/04/2023, “mas o sr. Predisente não tá 
preocupado não, ta lá a obra”. Em parte, o vereador Thiago Martins 
complementou “Washington concordou comigo quando eu disse que se tirar os 
carros alugados o pessoal não vai para Natal/RN, agora a empresa que está 
sendo paga para fazer este serviço não aparece. [...] tem uma empresa tirando 
dos cofres públicos todo mês aproximadamente 65mil reais”. Alega ter recebido 
a informação de um dos motoristas dos carros de hemodiálise, que recebe a 
quantia de R$200,00 (duzentos reais) por viagem, “ele vai por semana seis vezes 
a Natal/RN, fiz os cálculos aqui e os dois carros que vão dá 9.600,00 (nove mil 
e seiscentos reais) por mês. Tá indo 55.000,00 (cinquenta e cinco mil reais) no 
ralo, alguém tá ganhando e o povo de Riachuelo/RN tá perdendo”. Informou que 
no ano de 2021 os vereadores de oposição solicitaram que fosse revitalizado o 
prédio que foi inaugurado a subprefeitura de Riachuelo, e dá ênfase a 
importância do trabalho dos mesmos em reivindicar os anseios da população. 
Retomando seu tempo de líder, o vereador Claudymar falou sobre a importância 
da subprefeitura e que “o importante é solucionar o problema do povo de 
Cachoeira, que até a semana passada não estava sendo, espero que não seja 
só uma fachada essa subprefeitura [...] dei uma volta pela comunidade sexta-
feira e montes de lixos pelas ruas estão grandes, espero que a medicação 
passada pela UBS de Cachoeira não seja preciso vir pegar em Riachuelo, pois 
muitos não tem condições nem transporte de vir pegar aqui”. Encerrou suas 
palavras se solidarizando com os familiares enlutados de Antônio Zuca e Maria 
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Roberto. O vereador Rêmulo Basílio se dirigiu até a tribuna, se solidarizou com 
a família enlutada do Irmão Lourival, pela perda de sua mãe. Dando 
continuidade, falou sobre os apontamentos durante as sessões e diz que muitos 
deles são inverdades, alega que quando são críticas construtivas merece que 
seja anotado para levar até aos secretários responsáveis para resolução do 
problema. Informa que as demandas são inúmeras, mas são recebidas e levadas 
em consideração, cita que algumas dá para resolver em curto prazo e já outras 
nem tanto, mas que a gestão sempre está em busca de melhorias constantes 
em prol da população em geral. Afirmou que “nem quando era vereador de 
oposição” não votou contra em projetos que são benéficos ao povo. Finalizou 
suas palavras ressaltando a importância dos projetos realizados pela gestão 
Joca Basílio e esclareceu que a administrar um município é algo complexo e 
requer muitas burocracias, citou como exemplo o processo de licitação, que 
requer tempo, o que afirma ser muitas vezes algo mais demorado onde pode 
levar a atrasar a compra de algum medicamento/equipamento necessário. O 
presidente desta casa, Valdenis dos Santos pede para que o vice-presidente 
Rêmulo Basílio assuma a cadeira para que o mesmo se dirija até a tribuna. 
Valdenis dos Santos saudou a todos e iniciou sua fala citando sobre as 
reinaugurações que aconteceram no município durante a última semana, deu 
ênfase a climatização que será feita em todas as escolas municipais, sendo a 
Escola Municipal Monsenhor Expedito de Medeiros localizada na comunidade 
de Potengi Pequeno/RN, a primeira contemplada e já com todo o equipamento 
instalado pronto para uso. Em seguida falou sobre a inversão de valores que 
está acontecendo dentro desta casa, onde informa que na posição de Presidente 
da Casa, tem que cumprir o Regimento Interno, e se referiu ao Art. 9º, § 1º que 
diz “manter a ordem”. E alega que quando se fala em manter o respeito, os 
vereadores de oposição desgostam, mas afirma que seguirá o que diz o 
Regimento Interno. Relembrou que ex gestora do município passou 8 anos de 
mandato e “não fez nada, só destruiu os patrimônios públicos [...] agora vir a esta 
casa criticar uma gestão que tem pouco mais de 2 anos de mandato, que está 
fazendo, que está recuperando as praças públicas que estavam abandonadas, 
isso é errado?” E alega que na opinião dos vereadores de oposição isto é errado. 
Afirmou que na época de mandato da ex gestora, a comunidade da Serra da 
Formiga/RN era esquecida, onde afirma que lá existia uma escola que foi 
desativada pela ex gestora, “as mães de família acordavam 4h/4h30 da manhã 
para arrumar seus filhos e virem até Riachuelo para as crianças poderem ir as 
creches, as escolas. Que a creche ela também desativou, que por sinal a creche 
o descaso foi tão grande que não teve nem como recuperar mais [...] o carro que 
transportava os pacientes sempre teve, ela tirou esse carro e as pessoas tinham 
que pagar o frete para poder vir até uma urgência médica. Lá por sinal até a água 
que aquela comunidade recebia, tinha que colocar R$ 70,00 no caminhão para 
colocar o diesel. [...] aí agora o prefeito está usando o recurso da maneira certa, 
dando dignidade a população, aí ele tá fazendo mesmo o errado? É errado fazer 
o que é certo?!” Finalizou suas palavras informando que a licitação para os fogos 
de artifício, tem o prazo de 12 meses e o valor total licitado, não necessariamente 
precisa ser utilizado em sua totalidade. Agradeceu a todos. Retoma a cadeira 
presidencial, sem mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 
 

 
 

 
 
 



 
   
 

 
 
             

Sala das sessões da câmara municipal de Riachuelo/RN, em 12 de junho de 2023. 

 

 
1. Francisco de Assis Gabriel Pereira    

2. Washington José Alves F. de Melo   

3. Cleoneide Acioli da Silva    

4. Maria das Neves B. Cavalcanti F. Avelino    

5. Rêmulo Araujo Basílio   

6. Graciliano Belchior de Medeiros   

7. Claudymar Felipe da Silva    

8. Antônio Thiago M. da Silva   

9. Valdenis dos Santos    
 


